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Sæson for forsamlinger

Carsten Larsen,
faglig sekretær & APR-ansvarlig

Som du kan se andetsteds i bladet er
det ved at være tid for PROSAs
delegeretforsamling og lokalafdelin-
gernes generalforsamlinger.

Jeg vil gerne her benytte mulighe-
den for - på det kraftigste – at
opfordre dig til at møde op.

PROSA smykker sig af sit med-
lemsdemokrati og for at dette ikke
blot skal være en hul vedtægt er det
nødvendigt at så mange som muligt
møder frem og gør sine muligheder
for indflydelse gældende.

Og det er rent faktisk muligt at få
indflydelse, både generelt i.f.t.
PROSAs overordnede mål og sigte
men også specifikt f.eks. i.f.t. din
situation som APR.

Det viser erfaringerne.
Og lad dig ikke narre af de til tider

kedeligt udseende dagsordener –
sådan skal de se ud, det siger vedtæg-
terne. I virkeligheden er det faktisk
både interessant, sjovt og hyggeligt.

Vel mødt!

Læs i dette
nummer:

➣ Sæson for forsamlinger

➣ PROSAs Greatest hit

➣ Stress og skærmarbejde-

➣ Kalenderen

➣ Kampen om jobbene.

➣ Månedens links

Beklager 1!
Dem af jer der har bedt om kun at
få APR-posten via mail må
væbne sig med tålmodighed lidt
endnu:

Det viser sig at P&T ikke kan
læse den nye type adressefil vi
sender til dem, Vi arbejder i
skrivende stund på at finde et
format der kan bruges, men det
går desværre ikke så stærkt som
vi kunne ønske os og dermed er
vi fremme ved

Beklager 2:
P&T var en 3-4 uger om at finde
ud af at den fremsendte fil ikke
duede og dermed har I forklarin-
gen på den sene fremkomst af
APR-posten nr. 7/8 idet vi først i
slutningen af uge 40 blev oriente-
ret og fik mulighed for at fremsen-
de en brugbar fil.

Carsten Larsen,Carsten Larsen,Carsten Larsen,Carsten Larsen,Carsten Larsen,
faglig sekretær & APR-ansvarlig.faglig sekretær & APR-ansvarlig.faglig sekretær & APR-ansvarlig.faglig sekretær & APR-ansvarlig.faglig sekretær & APR-ansvarlig.



APR-posten udgives af:
PROSA
Ahlefeldtsgade 16
1359 København K
Tlf.: 3336 4141
Fax: 3391 9044
www.prosa.dk

Redaktion:
APR-koordineringsgruppen

Ansvarshavende:
Carsten Larsen

Udgivelsesdato og deadline:
APR-posten udkommer
1 gang om måneden.
Deadline for næste nr.:
Torsdag den 8. november 2001

Teknisk produktion:
PROSA
Layout og illustrationer:
Palle Skramsø
Oplag 2400

APR-ansvarlig:
Faglig sekretær
Carsten Larsen
PROSA
Nørregade 32, 1.
5000 Odense C
Tlf. 6617 9211
Fax 6617 7911
E-mail cla@prosa.dk

Steen Andersen,
Lønstatistiksekretær

Lønstatistikken.
Lønstatistikken er det mest efter-
spurgte medlemstilbud vi overhove-
det har. Og det er ikke alene med-
lemmer der er interesserede - også fra
arbejdsgiverne kommer der mange
henvendelser. Der er en del, der
nødigt vil risikere at komme til at
tilbyde deres kommende medarbej-
dere for lidt i løn!

I slutningen af oktober modtager
du det årlige spørgeskema. Giv dit
bidrag til at vi kan lave lønstatistik-
ken så godt som muligt. Udfyld og
returner skemaet så hurtigt som
muligt. Jo flere besvarelser, jo bedre
statistik.

Ingen hemmelig løn
I en del kontrakter står der, at man
ikke må videregive oplysninger om
sin løn. Det gælder dog ikke når det
drejer sig om fagforeninger. Her slår
Funktionærloven fast, at man har ret
til at oplyse sin løn til sin faglige
organisation. Men vi vil selvfølgelig
endnu engang påpege, at alle oplys-
ninger om løn og arbejdsforhold
behandles fortroligt og anonymt.

Igen i år er der lokkegaver!
I perioden 1. til 14. november
trækker vi 8 gange lod om 3 flasker
god vin blandt de indsendte besva-
relser. Returnerer du følgebrevet

PROSAs Greatest hit med dit navn sammen med skemaet,
så deltager du i lodtrækningen. Jo før
du indsender, jo flere lodtrækninger
deltager du i.

Ekstra chance for APR’ere.
Som APR’er modtager du 3 ekstra
skemaer så du kan indsamle oplys-
ninger blandt dine kollegaer – især
dem, der ikke er PROSA-medlem-
mer! Blandt disse skemaer trækker vi
også lod om 2 x 6 flasker vin. Præmi-
en går til APR’en på den arbejds-
plads de udtrukne skemaer kommer
fra. Og hvis du skal bruge mere end
3 skemaer er du velkommen til at
kopiere!

PS. Vi sikrer selvfølgelig at anonymite-
ten mht. lønoplysningerne bevares, selv
om man deltager i lodtrækningen.

Debat- og diskussionsmøde om arbejdsmiljøet for alle de mange som
har deres daglige arbejde bag skærmen.
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Oplæg ved:Oplæg ved:Oplæg ved:Oplæg ved:Oplæg ved:
Susanne Bødker, professor ved Århus Universitet,
Center for New Ways of Working:
Om skærmarbejde og nye arbejdsformer.
Eva Christensen, arbejdsmiljøsekretær, Prosa:
Om nedslidning i EDB-arbejdet.
Einar Baldursson, arbejdspsykolog,
Arbejdsmedicinsk Klinik, Skive:
Om indflydelse og krav i skærmarbejdet.

Arrangører:Arrangører:Arrangører:Arrangører:Arrangører:
Samarbejdet  Arbejdere og Akademikere i Århus og fagforeningen
PROSA.

Stress og skærmarbejde-
hvad er den nyeste viden?



PROSA STAT

PROSA VEST

PROSA ØST

MØDERMØDERMØDERMØDERMØDER
AKTIVITETERAKTIVITETERAKTIVITETERAKTIVITETERAKTIVITETER

DF 2001
PROSAs delegeretforsamling 2001PROSAs delegeretforsamling 2001PROSAs delegeretforsamling 2001PROSAs delegeretforsamling 2001PROSAs delegeretforsamling 2001

Årets delegeretforsamling finder
sted 17. - 18. november 2001
- i Københavnersalen, Grøndalscen-
tret, Hvidkildevej 64, 2400 Køben-
havn NV
    Delegerede vælges i lokalafdelin-
gerne
    Dagsorden ifølge vedtægternes §7
   Sidste frist for indlevering af forslag
til Delegeretforsamlingen er fredag d.
21. september 2001 med morgenpo-
sten, jvf. vedtægternes §8 stk.2.
Sidste frist for indlevering af forslag
til arbejdsplan 2002 er fredag d. 2.
november 2001 med morgenposten,
jvf. vedtægternes § 8 stk.2.
    Sidste frist for opstilling til valgene
til formand, faglige sekretærer,
næstformænd, hovedkasserer og
hovedbestyrelsen fastsættes af
delegeretforsamlingen. Efter kutyme
er sidste frist for opstilling umiddel-
bart før gennemførelsen af valghand-
lingen.

PROSA/STPROSA/STPROSA/STPROSA/STPROSA/STAAAAATTTTT
indkalder til generalforsamling lørdag
den 27. oktober 2001
 kl. 13.00 - 18.00
- i PROSAs lokaler i Ahlefeldtsgade
16, 1359 København K

Dagsorden i følge vedtægterne:
1. Valg af dirigent og referent
2. Godkendelse af deltagere og

beslutningsdygtighed
3. Behandling af evt. medlems-

eksklusioner
4. Bestyrelsens beretning
5. Kassererens fremlæggelse af

det reviderede regnskab
6. Bestyrelsens fremlæggelse af

arbejdsplan
7. Behandling af og afstemning

om indkomne forslag
8. Bestyrelsens forslag til budget

og kontingentfastsættelse
9. Valg af HB-medlem
10. Valg af suppleant for HB-

medlem
11. Valg af bestyrelse
12. Valg af bestyrelsessuppleanter
13. Valg af to revisorer
14. Valg af revisorsuppleanter
15. Eventuelt
16. Forslag, som ønskes behandlet

af generalforsamlingen, skal
være indsendt til bestyrelsen
senest én måned før generalfor-
samlingen.

Odense:Odense:Odense:Odense:Odense:
Torsdag, den 25. oktober, kl. 17.30
– 22.00.
”Valgflæsk på en anden måde”
- om TV 2’s valgsystem.
Kombineret Virksomhedsbesøg/
Foredrag på TV 2.

Tilmelding senest d. 22. oktober
2001 via:
e-mail: pio@prosa.dk
eller tlf.: 6617 9211.

PROSA/ØSTPROSA/ØSTPROSA/ØSTPROSA/ØSTPROSA/ØST
afholder ordinær generalforsamling
torsdag den 25. oktober 2001
kl. 18.00-22.30

Generalforsamlingen holdes i PRO-
SA , Ahlefeldtsgade 16, 1359 K.

Forslag, der ønskes behandlet på
generalforsamlingen, skal være
bestyrelsen i hænde senest torsdag
den 20. september 2001.

Endelig indkaldelse med dagsorden
udsendes senere.

PROSA/VESTPROSA/VESTPROSA/VESTPROSA/VESTPROSA/VEST
afholder ordinær generalforsamling
lørdag den 20. oktober 2001
kl. 13.00 - 17.00

Generalforsamlingen holdes i kælde-
ren i PROSA, Mindegade 10,
8000 Århus C



POSTBESØRGET BLAD
(0900 KHC)

IT-branchen har haft mange virk-
somhedslukninger, konkurser og
andet af samme skuffe indenfor de
sidste 10-14 måneder.

Mange IT-folk har skiftet job, eller
er i gang med at finde sig noget
andet, mens de er i opsagt stilling.

Der er en kraftig vækstpause også i
Danmark. Statistiktallene for inve-
steringer peger også nedad.

IT-branchen har endnu ikke
opsuget de mange personer der er
blevet fyret. Der er store hold
nyuuddannede IT-folk på vej ud på
arbejdsmarkedet i de næste måneder.

Kompetenceudvikling/efterud-
dannelse er en af de vigtigste disposi-
tioner man kan ty til, for at have de
bedste muligheder i en jobskiftesitu-
ation. Dette uanset om den er
frivillig eller påtvunget. Også for at
fastholde det job man har, skal man
udvikle sine kompetencer.

PROSAs medlemmer har mulig-
hed for at bruge den service forenin-
gen har udviklet til netop kompeten-
ceudvikling.

Gør dig dine overvejelser om hvad
du vil, hvilken faglig retning vil du
gå og giv det en tanke om hvordan
du kommer videre.

Gå ind på PROSAs hjemmeside -
under IT-kompetence kan du klikke
på bjælken til Kompetenceudvik-
ling. Så er du i gang.

IT-folks ”værktøjskasse” er nok en
af dem på arbejdsmarkedet der
skifter allermest og allerhurtigst.

Det er tit op til den enkelte at
fastholde sine kvalifikationer. Erfa-
ringen viser, at selvom det er ok for
firmaet at de ansatte IT-folk udvikler
sig, så sker det desværre alt for
sjældent.

Det ses også stadig hyppigere at
efterspørgslen af forskellige kombi-
nationer af IT-kvalifikationer flytter

Kampen om jobbene.

Brug kompetenceudvikling som dit værktøj.

sig hastigt. Stadig flere web-designe-
re stilles over for stadig større pro-
grammeringskrav. Denne kombina-
tion med forskellige kvalifikationer
kombineret med programmeringser-
faring er meget fremherskende i
mange stillingsannoncer. Her er det
oplagt for den enkelte at sætte ind.

Derfor, dem som er presset af
vækstpausen bør udnytte den
nuværende periode til at tage et
check af sig selv, for at vurdere om

der måske mangler et par kurser,
eller der måske skal et bredere forløb
til. Der er ingen andre der gør det for
dem.

PROSA’s kompetenceudviklings-
koncept giver også medlemmerne
mulighed for at opnå fornuftige
rabatter, når man bruger det system
der findes på hjemmesiden.

Med venlig hilsen
Palle Eghjort
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FTF’s nyhedsbrev for tillidsrepræsentanter
- med nyheder, gode råd og praktiske tips for
tillidsfolk

The Majordomo that couldThe Majordomo that couldThe Majordomo that couldThe Majordomo that couldThe Majordomo that could

At blive tilmeldt en mailingliste er ikke bare
sådan lige til!
Især ikke hvis der bliver tilmeldt en forkert
E-mail-adresse!

Af Allan Nielsen, Tele Danmark Erhverv A/S

Dag 1:Dag 1:Dag 1:Dag 1:Dag 1:
„... Og så startede lavinen!
Der kom ca. 2-3 E-mails i sekundet, godt det
skal stoppes tænkte jeg. Efter at have forsøgt
at kontakte den ansvarlige for den server
som min gamle arbejds E-mail-adresse lå
på, måtte man jo prøve at stoppe Majordo-
mo. Prøvede at kontakte de faglige, skrev til
Hanne Lykke, Carsten Larsen og Palle Eg-
hjort. Først da jeg ringede til dem, fandt jeg
ud af at alle faglige var på seminar. Så tæn-
ker man jo logisk og beder om at få fat i
nogen fra IT-afdelingen, de må da være kom-
petente, Joh der havde da ...“
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Dag 2:Dag 2:Dag 2:Dag 2:Dag 2:
Et aller hel...... stort antal E-mails var kom-
met i løbet af natten, det tog ca. ½ time at
tømme papirkurven. Nå så startede jagten
igen op på at stoppe de (med et fint fransk
udtryk) skide E-mails. Heldigvis var der da
kommet nye spillere på, ...“

Læs den samlede gribende beretning på:

Månedens links


